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Congratulazioni!

Ci congratuliamo con Voi per I’acquisto di questa macchina per caffé espresso,
di qualitd superiore, e vi ringraziomo per la fiducia accordataci.

Prima di mettere in funzione la macchina, vi consigliomo dileggere attentamen-
te le istruzioni per I'uso che vi spiegano come utilizzarla, pulila e mantenerla in
perfetta efficienza.

We congratulate for having bought this fop-quality espresso machine and many
thanks you for your confidence in our products.

Before operating the machine, we recommend fo read the following instructions
thouroughly which explain how to use, clean and maintain the machine.

Félicitations!

Nous vous felicitons de I'achat de cette machine pour café express de qualité
supérieure et Vous remercions pour Votre préférence.

Avant de mettre la machine en marche, nous Vous recommandons de lire
afttentivement ces instructions d’emploi qui expliquent comment employer,
nettoyer et conserver la machine en parfait état de fonctionnement.

Wir gratulieren Ihnen zum Kauf dieser Espressomaschine hdchster Qualitdt und
danken Ihnen fur Inr Vertrauen.

Vor der Inbetriebnahme der Maschine empfehlen wir diese Bedienungsanleitung
sorgfdltig durchzulesen, die Anweisungen Uber den Gebrauch, die Reinigung und
die Pflege der Maschine gibft.

Felicidades!

Congratulédndonos con Ud por haber comprado esta maquina para café
expreso, de calidad superior, Le agradecemos la confianza depositada en Saeco.
Antes de poner en marcha el aparato Le aconsejamos lea atentamente las
instrucciones de empleo que explican como utfilizarla, limpiarla y mantenerla
correctamente.

Parabéns!

Damos-lhe os parabéns pela aquisicao desta maquina de café de qualidade
superior e agradecemos a fidelidade.

Antes de a colocar a funcionar, aconselnamos a ler atentamente as instrucoes
de uso gque explica como utiliza-la, limpa-la e mante-la em perfeita eficiéncia.

Gefeliciteerd!

Wij feliciteren u met het feit dat u dit espresso-apparaat van topkwaliteit gekocht
heeft en wij danken u voor het in ons gestelde vertrouwen.

Voordat u het apparaat in gebruik neemt adviseren wij u deze gebruiksaanwijzing
aandachtig te lezen. In deze gebruiksaanwijzing wordt namelijk uitgelegd hoe u
het apparaat het beste kunt gebruiken, schoonmaken en onderhouden zodat
het apparaat lang meegaat.
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La macchina per caffé € indicata per pre-
parare 1 o 2 tazze di caffé espresso ed e
dotata di un tubo orientabile per I'erogazione
del vapore e dell'acqua calda. | comandi
sulla parte anteriore dell'apparecchio sono
contrassegnati con i simboli di facile inter-
pretazione. Il corpo della macchina dall'ele-
gante design & stato progettato per uso do-
mestico e non € indicato per un funziona-
mento continuo di tipo professionale.

Attenzione: Non si assumono
responsabilita per eventuali
danni in caso di:

- Impiego errato e non confor-
me agli scopi previsti;

- Riparazioni non eseguite pres-
so centri di riparazione autoriz-
zati;

- Impiego di pezzi di ricambio e
accessori non originali.

In questi casi viene a mancare la

garanzia.

This espresso machine can brew one cup of
espresso or two cups simultaneously and
comes equipped with a moveable steam/hot
water arm. Controls on the front of the machine
are easily recognizable by their corresponding
icons. This elegantly designed espresso
machine has been manufactured for household
use only and should not be used in commercial
operations. Before using the machine,
thoroughly and carefully read the following
instructions and always observe the safety
precautions contained in this manual. Do not
use the machine prior to reading and
understanding the instructions in this manual!

Attention: The Manufacturer
declinesany responsibility for
damages resulting from, but
not limited to:

- Improper use of the machine;

- Unauthorized repairs or
repairs carried out byun
authorized per-sonnel;

- Use of non genuine spare
parts and acces-sories.

The abovementioned cases void the

warranty.
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La machine a café est toute indiquée pour
préparer 1 ou 2 tasses a café espresso. Elle
est dotée d’une buse flexible pour la sortie
eau chaude / vapeur.

Les commandes sur la partie antérieure de
I'appareil sont marquées avec des symboles
faciles a interpréter. Le corps de la machine,
au design élégant, a été congu pour un
usage domestique et non pour un
fonctionnement en continu de type
professionnel.

Attention: Nous n'assumons pas

de responsabilité pour

d'éventuels dommages en cas

de:

- Utilisation erronée et non con
forme aux buts prévus ;

- Réparations non exé-cutées
aupres de Cen-tres de
Réparat-ion agréés ;

- Emploi de pieces détac-hées et
d’accessoires non d'origine.

Dans ces cas la garantie ne

fonction-ne pas.

Verehrte Kundin, verehrter Kunde mit dies
ervollautomatischen

Kaffeemaschine kann Espresso-Kaffee,
Schimlikaffee aus Bohnen oder aus
gemahlenem Kaffee zubereitet werden. Wie
bei allen elektrischen Geréten ist auch bei
dieser Kaffeemaschine zur Vermeidung von
Verletzungen, Brand- oder Gerateschaden
besondere Sorgfalt nétig.

Bitte lesen Sie die vorliegende
Bedienungsanleitung vor

Inbetriebnahme der Kaffeemaschine

und beachten Sie die

Sicherheitshinweise. Personen, die mit der
Bedienungsanleitung nicht vertraut sind,
dirfen die Kaffeemaschine nicht benutzen.

Vorsicht: Fur folgende Félle
erlischt jeglicher Garantiean-
spruch:

- Schaden, die durch Verkalkung
Nichtbeachtung der '
Bedienungsanleitung, natirliche
Abnutzung, Verschmutzung,
Gewaltanwendung oder
UbermaBiger Beanspruchung
entstanden sind.

- Reparaturen, die nicht von
autorisierten Fac-hleuten
durchgefihrt wurden.

Nichtverwendung von Originalteilen

und Hilfs-mitteln.

MB_Com_ A/ —



La maquina para café esta indicada para
preparar una o dos tazas de café exprés y
esta provista de un tubo orientable para la
distribucion del vapor y del agua caliente.
Los mandos situados en la parte frontal del
aparato estan marcados con simbolos de
facil interpretacion. Esta maquina, de ele-
gante disefo, esta proyectada para uso
doméstico y no es indicada para un
funcionamiento continuo de tipo profesional.

Atencion: No asumimos
ninguna responsabilidad por
eventuales dafios en caso de:

- Uso erréneo 6 in-adecuado y
no con forme a la finalidad
prevista.

- Reparaciones no
efectuadaspor Centros-de
Asistencia no autori-zados.

- Uso de piezas de re-cambio y
accesorios no originales.

En estos casos queda sin efecto

la garantia.

A maquina para café é indicada para prepa-
rar 1 ou 2 chavenas de café espresso e é
dotada de um tubo orientavel para
distribuicdo de vapor e agua quente. Os
comandos na parte anterior do aparelho sao
assinalados com simbolos de facil
interpretacdo. O corpo da maquina de um ele-
gante design foi projectado para uso
doméstico e nao é indicado para um
funcionamento continuo tipo profissional.

AN

Atencao: Nao se assume
responsabilidade por eventuais
danos no caso de:

- Emprego errado e ndo confor-
me o previsto;

- Reparacdes néo efect-uadas
nos centros de assisténcia
autorizados;

- Emprego de pecas
(acessorios) nao ori-sginais.

Neste casos a garantia ndo tem

qualquer efeito.

Deze espressomachine kan een of twee kopjes
espresso tegelijkertijd zetten en wordt geleverd
met een draaibare stoom/heetwater uitioop. De
bedieningsknoppen aan de voorzijde van de
machine zijn makkelijk te herkennen aan de
daarnaast aangebrachte symbolen. Deze ele-
gante espressomachine is ontwikkeld voor
huishoudelijk gebruik en is niet geschikt voor
commercieel gebruik.

ZAN

Attentie : De fabrikant houdt
zich niet aansprakelijk voor
schade voortvloeiende uit,
doch niet uitsluitend uit;

- Onjuist gebruik van de
machine.

- Onjuiste reparaties of
reparaties welke zijn
uitgevoerd door niet-
geautoriseerde
servicediensten.

- Gebruik van andere dan de
originele ond-erelen.

In bovengenoemde ge-vallen

vervalt de gar-antie.

MB_Com_ A/ —
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Conservare queste istruzioni per I'uso in un
luogo sicuro e allegarle alla macchina per
caffé qualora un'altra persona dovesse
utilizzarla.

Per Facilitare la Lettura

A\ A\

Il triangolo di avvertimento indica futte le
istruzioni importanti per la sicurezza del-
|'utente. Aftenersi scrupolosamente a tali
indicazioni per evitare ferimenti gravil

Le illustrazioni corrispondenti al festo si fro-
vano nei risvolti di copertina. Tenere que-
ste pagine aperte durante la lettura del-
le istruzioni per I'uso.

Indice

Pag.
Dati teCNICH vvvvvvvviiiii i, 11
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IMBAllAZQIO .ovovviveiiii 14
Riempimento del serbatoio acqua...... 14
Caricamento del Circuito........cccoevvvvnnie, 15
Erogazione del caffé ..o 15
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IMPIEGO DI QUESTE ISTRUZIONI PER L’'USO

Per ulteriori informazioni o nel caso di pro-
blemi non trattati del tutto o insufficien-
temente nelle presenti istruzioni, rivolger-
si agli specialisti competenti.

B |

II riferimento ad illustrazioni, parti dell’ap-
parecchio o elementi di comando, ecc.
viene indicato da numeri o lettere; in que-
sto caso si rimanda all‘illustrazione “B”.

Pag.
Scelta del tipo di caffé ... 15
Erogazione dell’acqua calda................ 16
Erogazione del vapore ... 16
PUNZIQ ..o 16
Decalcificazione ..o, 16
Servizio ad intervalli regolari .................. 17
Informazioni di carattere giuridico ....... 17
SMAtiMeNnto ..o 17
RIiCerca guasti ... 18

DATI TECNICI

117

Tensione nominale

Vedi targhetta posta sull’apparecchio

Potenza nominale

Vedi targhetta posta sull’apparecchio

Materiale corpo Metallo

Dimensioni (I x a x p) 220 x 320 x 290 mm
Peso 8,5 kg

Lunghezza cavo di alimentazione * 1.2m

Pannello di comando Frontale

Portafiltro Crema

Serbatoio Estraibile

Alimentazione

Vedi targhetta posta sull’apparecchio

Contenitore acqua

291

Pressione pompa

13-15 bar

Caldaia

Acciaio Inox - Ottone

* In caso di danneggiamento fare riferimento ad un Centro Assistenza Autorizzato per

la sua sostituzione poiché & necessario I'uso di un utensile speciale.

Con riserva di modifiche di costruzione ed esecuzione dovute al progresso tecnico.

Apparecchio conforme alla Direttiva Europea 89/336/CEE (Decreto legislativo 476

del 04/12/92), relativa all'eliminazione dei disturbi radiotelevisivi.



NORME DI SICUREZZA

misure in millimetri

NORME DI SICUREZZA

A\

Non mettere a contatto dell’acqua le parti
sotto corrente; pericolo di cortocircuito!
Non utilizzare il coperchio superiore come
scaldatazze.

Il Destinazione d’uso

La macchina per caffé & prevista esclusi-
vamente per impiego domestico. E vieta-
to apportare modifiche tecniche ed ogni
impiego illecito, a causa dei rischi che essi
comportano!

Alimentazione di corrente
Allacciare la macchina per caffé solo ad

una presa di corrente adeguata. La ten-
sione deve corrispondere a quella indica-
ta sulla targhetta dell’apparecchio.

& cavo d’'alimentazione o
Non usare la macchina per caffé se il cavo

d’alimentazione & difettoso. Far sostituire
subito da specialisti competenti i cavi e
le spine difettosi. Non far passare il cavo
d’alimentazione per angoali e su spigoli vivi,
sopra oggetti molto caldi e proteggerlo
dall’olio. Non portare o tirare la macchi-
na per caffé tenendola per il cavo. Non
estrarre la spina tirandola per il cavo op-
pure toccarla con le mani bagnate. Evi-
tare che il cavo d’'alimentazione cada
liberamente da tavoli o scaffali.

Protezione di altre persone
La macchina per caffé deve essere utiliz-

zata solo da persone adulte: assicurarsi
che nessun bambino abbia la possibilita
di giocarci.

- Ubicazione . .
Sistemare la macchina per caffé in luogo

sicuro, dove nessuno possa rovesciarla o
venirne ferito: acqua calda o vapore po-
trebbero fuoriuscire: pericolo di scottatu-
re! Non usare la macchina per caffé al-
I’aperto. Non posare la macchina su su-
perfici molto calde e/o nelle vicinanze di
fiamnme aperte per evitare che la carcas-
sa fonda o comunqgue si danneggi.

130

B2 Pericolo di ustioni
Non di dirigere contro sé stessi o altri il getto

di vapore o di acqua calda. Usare sempre
le apposite maniglie © manopole. Toccare i
beccucci soltanto nella zona provvista di
protezioni anti-scottature. Non utilizzare il
coperchio superiore come scaldatazze.

3 rulizia

Prima di pulire la macchina & indispensa-
bile disinserire tutti i tasti e poi staccare la
spina dalla presa di corrente. Inoltre,
aspettare che la macchina si raffreddi.
Mai immergere la macchina nell’acqual
E severamente vietato cercare d’interve-
nire all'interno della macchina.

[ F | Spazio per I'uso e la manutenzione
Per il correfto e buon funzionamento del-

la macchina per caffé si consiglia quanto

segue:

* scegliere un piano d’'appoggio ben li-
vellato;

* scegliere un ambiente sufficientemen-
te illuminato, igienico e con presa di cor-
rente faciimente accessibile;

* prevedere una distanza minima dalle pareti
della macchina, come indicato in figura.

M custodia della macchina
Quando non € in uso, disinserire la mac-

china e staccare la spina dalla presa. Cu-
stodirla in luogo asciutto e non accessibi-
le ai bambini.

[ ] Riparazioni / Manutenzione
Nel caso di guasti, difetti o sospetto di di-

fetfto dopo una caduta, staccare subito
la spina dalla presa. Non mettere in fun-
zione un apparecchio difettoso. Non ripa-
rare o smontare I'apparecchio personal-
mente: in caso di interventi non eseguiti a
regola d’arte si declina ogni responsabili-
ta per eventuali danni.

[ | Norme antincendio o
Non ufilizzare la macching jn ampienti

dove-sono-presenti'séstanze esplisive. In
casowiincendionatiizzorecestintoriiad-ani-
dride-carbenica (COyNon ytilizzare ac-
qua o estintori a polvere.

uals.com. Al M2 —
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Legenda

KN serbatoio dell’acqua

HE spia luminosa verde
apparecchio pronto per I'uso

Interruttore generale

A nnesto per il portdfiliro

B ntenruttore caffé

B2 interruttore vapore

Tubo vapore

Kl romelio acqua calda/vapore

KA \csca raccogligocce e relativa griglia

Avvertenze di Installazione

Prima di installare Ia macchina, attenersi
alle seguenti prescrizioni di sicurezza:

* sistemare la macchina in un luogo sicuro;

* accertarsi che i bambini non abbiano
la possibilitd di giocare con la macchi-
na;

* evitare che la macchina venga collo-
cata su superfici molto calde o vicino a
fiamnme aperte.

La macchina per caffé & ora pronta per
essere dllacciata.

Allacciamento alla corrente

A La corrente elettrica pud essere

pericolosal! Di conseguenza, atte-
nersi sempre scrupolosamente alle norme
di sicurezza.

A La macchina per caffé deve es-

sere dllacciata ad una presa di
corrente adeguata. La tensione deve cor-
rispondere a quella indicata sulla farghetta
dell’apparecchio.

Non usare mai cavi difettosi! | cavi

e le spine difettosi devono essere
sostituiti immediatamente da specialisti
autorizzati.

LEGENDA COMPONENTI - INSTALLAZIONE

10 Coperchio

K&l covo di alimentazione
12] Tramoggia di caricamento
Cassetto accessori

Accessori

Portafiltro
l:l Misurino

Attenzione! Qualora venga utilizzata una
prolunga accertarsi che abbia una sezio-
ne minima di 1 mm? ed essere dotata di
spina/presa tripolare.

La tensione dell’apparecchio é stata im-
postata in fabbrica. Verificare che la ten-
sione della rete corrisponda alle indico-
zioni riportate sulla targhetta d’identifico-
zione posta sul fondo dell’apparecchio.

Verificare che l'interruttore generale (3) sia
in posizione "0”, quindi collegare I'appa-
recchio alla rete elettrica inserendo la spi-
na nella presa di corrente.

Imballaggio

Limballaggio originale & stato progettato
e redlizzato per proteggere |I'apparecchio
durante la spedizione. Si consiglia di con-
servarlo per un eventuale trasporto futuro.

Per la propria sicurezza e quella

di terzi attenersi scrupolosamen-
te alle “Norme di sicurezza” riportate alle
pagine 12-13.

Riempimento del serbatoio acqua

¢ Rimuovere la vaschetta di recupero (9)

MESSA IN FUNZIONE ED IMPIEGO

e il cassetto per accessori (13).
EA cstrarre il serbatoio dell’acqua.

14] Sciacquarlo e riempirlo con acqua
frescq, evitando diimmetterne una quan-
fitd eccessiva.

Reinserire il serbatoio nella sua sede,
avendo cura di di immergere nell’acqua
I"apposito tubo di pescaggio ed evitan-
do di piegarlo.

¢ Reinserire la vaschetta di recupero (9)
ed il cassetto per accessori (13).

E possibile aggiungere acqua anche sen-

za togliere il serbatoio, immettendola di-

rettamente dalla framoggia di carico-

mento (12).

A Immettere nel serbatoio sempre

e soltanto acqua fresca non gaos-
sata: acqua calda nonché altri liquidi pos-
sono danneggiare il serbatoio.

Non meftere in funzione la mac-

china senza acqua: accertarsi
che ve ne sia a sufficienza all’interno del
serbatoio.

Caricamento del circuito

Prima di ogni messa in funzione, dopo che
la macchina non é stata usata per molto
tempo, dopo aver esaurito I'acqua e
dopo il prelievo del vapore, il circuito del-
la macchina deve essere ricaricato.

16 | Dirigere il tubo vapore sopra la va-
sca raccogligocce. Aprire il pomello (8)
“Acqua calda/vapore” finché non fuorie-
sce un getto regolare di acqua. Chiude-
re il pomello.

Inserire il portdfiltro (G) nella sede (4) per
permetterne un buon preriscaldamento.
La macchina ora € pronta per I'erogazio-
ne del caffe.

Erogazione del caffé

Premere I'interruttore generale (3) ed at-
tendere che la spia verde (2) siillumini, ad
indicare che la macchina € alla giusta
temperatura.

150

K8 Versare 1 02 misurini rasi di caffé ma-
cinato nel filtro, senza premerlo, per otte-
nere uno o due caffe.

Con lo speciale portdfiltfro *Crema” (G) di
cui & dotato I'apparecchio, non occorre
cambiare filtro per ottenere uno o due
caffe.

Inserire il portafiltro dal basso nella
caldaia diriscaldamento dell’acqua e fis-
sarlo ruotandolo da sinistra verso destra
fino al suo bloccaggio completo.
Lasciare la presa dal manico portdfiltro.
Un sistema automatico riporta ora legger-
mente il manico del portdfiltro verso sini-
stra. Questo movimento garantisce il per-
fetto funzionamento del portdfiltro.

K rrelevare 1 0 2 tazzine e posizionarle
sotto al portdfiltro; verificare che siano cor-
rettamente posizionate sotto ai fori di usci-
ta del caffe.

Attendere che la spia verde (2) si illumini,

quindi premere l'interruttore (5) "Caffe”.

Aftendere che le tazzine siano sufficien-
temente piene e disinserire I'inferruttore
(5) "Caffe”.

Atftendere qualche secondo quindi estrar-
re il portafiltro e vuotarlo dai fondi residui.

Nota di pulizia: mantenere pulito il filtro del
portafiltro estraendolo dalla propria sede
e lavandolo con acqua.

Scelta del tipo di caffé

In linea di massima si possono utilizzare tutti
i tipi di caffé esistentiin commercio. Tutta-
via, il caffé & un prodotto naturale ed il
suo gusto cambia in funzione dell’origine
e della miscela; & preferibile quindi pro-
varne vari tipi, al fine di frovare quello che
megliosjiaadice aigusti personali.lPer mi-
gliori\risuliati-sicopsigligcomungue diuti-
lizzare- miscele, espressamente-preparate
per macchine' espresso.
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Erogazione dell’acqua calda

EEd sistemare una tazza o un bicchiere
da té sotto al tubo vapore.

Aprire il pomello (8) "*Acqua calda/vapore”,
per la fuoriuscita dell’acqua fino alla quan-
fitd desiderata, chiudere il pomello (8).

Pericolo di scottature!

All"inizio dell’erogazione possono
verificarsi brevi spruzzi di acqua calda.
Il tubo di erogazione pud raggiungere
temperature elevate: evitare di toccarlo
direttamente con le mani.

Erogazione del vapore

Premere I'interruttore (6) “Vapore”: la spia
verde (2) si spegne. Alla successiva riac-
censione la macchina & alla giusta tem-
peratura.

16 | Dirigere il tubo vapore sopra la va-
sca raccogligocce, aprire il pomello (8)
"Acqua calda/vapore” per qualche istan-
e, in modo da far uscire I'acqua residua
dal tubo; in breve tempo comincerd ad
uscire solo vapore. Chiudere il pomello (8).

Ed sistemare una tazza o un bicchiere
sotto al tubo vapore.

Immergere il tubo vapore nel liquido da
riscaldare e aprire il pomello (8); far ruo-
tare il recipiente con lenti movimenti dal
basso verso I'alto, per rendere uniforme il
riscaldamento.

Dopo aver utilizzato il vapore per il tempo
desiderato chiudere il pomello (8) e riportare
in posizione iniziale I'interruttore (6) “Vapore”.
A Pericolo di scottature!
Il fubo di erogazione vapore pud
raggiungere temperature elevate: evita-
re di foccarlo direftamente con le mani.

Pulizia

A La manutenzione e la pulizia pos-
sono essere effettuate soltanto

quando |'apparecchio & freddo e

scollegato dalla rete elettrica.

MESSA IN FUNZIONE ED IMPIEGO - MANUTENZIONE

Non immergere |'apparecchio
nell’acqua e non inserire i com-
ponenti nella lavastoviglie.

Non utilizzare oggetti acuminatio
prodotti chimici aggressivi per la
pulizia.

14 Si consiglia di pulire quotidianamen-
te il serbatoio dell’acqua e di riempirlo
con acqua fresca.

19 ] Dopo aver riscaldato il latte, prelevo-
re una piccola quantitd di acqua calda
per la pulizia del tubo.

21] Per la pulizia dell’apparecchio utilizzo-
re un panno morbido inumidito di acqua.

EA rerla pulizia del portafilfro procede-
re come segue:

* Estrarre il filtro (A), immergerlo in acqua
calda e lavarlo con cura.

e Pulire I'inferno del portafiliro cercando
di non danneggiare lo spillo e I"'anello
ditenuta.

Decaicificazione

* La formazione del calcare avviene con
l'uso dell’apparecchio; la decalcifica-
zione € necessaria ogni 4-6 mesi di utilizzo
della macchina o quando si osserva una
riduzione della portata dell’acqua.

EA aualora si voglia eseguirla personal-
mente, si pud utilizzare un prodotto
decaicificante permacchine da caffé ditipo
non tossico e/o nocivo, comunemente re-
peribile in commercio.

Attenzione! Non utilizzare in nes-
sun caso l'aceto come
decalcificante.

. Miscelare il decalcificante con ac-
qua come specificato sulla confezione
del prodotto decdalcificante e riempire il
serbatoio dell’acqua; inserire il serbato-
io nella macchina.

* Accendere lamacchinapremendol'in-

INFORMAZIONI DI CARATTERE GIURIDICO - SMALTIMENTO

ferruttore generale.

* Dirigere il tubo vapore sulla vasca rac-
cogli gocce.

Iﬂ Prelevare ad intervalli (una tazza
per volta) lI'infero contenuto del ser-
batoio dell’acqua ruotando il pomello
vapore in senso antiorario; per ferma-
re I'erogazione ruotare il pomello (8) in
senso orario.

Durante i singoli intervalli si deve lascio-
re agire per circa 10-15 minuti.

14] Terminata la soluzione decal-
cificante, estrarre il serbatoio dell’ac-
qua, sciacquarlo e riempirlo con acqua
fresca potabile.

. Reinserire il serbatoio nella macchi-
na; vuotare 2/3 del contento del serba-
toio dell’acqua ruotando il pomello vo-
pore in senso antiorario; per fermare
I"'erogazione ruotare il pomello in senso
orario.

« Il Lasciare riscaldare la macchina e
vuotare il imanente contenuto del ser-
batoio dell’acqua ruotando il pomello
vapore in senso antiorario; per fermare
|"'erogazione ruotare il pomello in senso
orario.

Qualora si utilizzi un prodotto diverso da
quello consigliato siraccomanda dirispet-
tare comunque le istruzioni della casa pro-
duttrice riportate sulla confezione del pro-
dotto decalcificante.

Servizio ad intervalli regolari

Il servizio ad intervalli regolari da parte di un
Centro di Assistenza Autorizzato prolunga la
durata e l'affidabilitd della macchina. Con-
servare limballo originale che potrd servire
da protezione durante il tfrasporto.

Informazioni di carattere giuridico

* Le presentiistruzioni per I'uso contengo-
no le informazioni necessarie per I'im-

VVim

piego corretto, per le funzioni operati-

ve e la manutenzione accurata dell’ap-

parecchio.
* Queste conoscenze e I'osservanza del-
le presenti istruzioni rappresentano la
premessa per un uso senza pericolo nel
pieno rispetto della sicurezza in caso di
funzionamento e manutenzione dell'ap-
parecchio.
Se si desiderano ulteriori informazioni, o
se dovessero subentrare particolari pro-
blemi che si ritiene nelle presenti istru-
zioni d'uso non siano stati spiegati con
sufficiente chiarezza, preghiamo di rivol-
gersi al rivenditore locale o direttamen-
te alla ditta costruttrice.
Inoltre facciamo notare che il contenu-
to di queste istruzioni d’uso non & parte
di una convenzione precedente o gid
esistente, di un accordo o diun contrat-
to legale e che non ne cambiano la so-
stanza. Tutti gli obblighi del costruttore si
basano sul relativo contratto di compra-
vendita che contiene anche il regola-
mento completo ed esclusivo riguardo
alle prestazioni di garanzia. Le norme di
garanzia contratfuali non vengono né
limitate né estese in base alle presenti
spiegazioni.
Le istruzioni per I'uso contengono infor-
mazioni protette dal diritto d'autore.Non
€ permesso fotocopi,arle o tradurle in
un’altra lingua senza previo accordo
scritto da parte del Costruttore.

Smaltimento

* Rendere inutilizzabile gli apparecchi
non pid in uso.

* Staccare la spina della presa e tagliare
il cavo elettrico.

* Consegnare gli apparecchi fuori uso a
un centro di raccolta idoneo.
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RICERCA GUASTI

Guasto

Cause possibili

Rimedio

Il caffé non sgorga o
sgorga solo a gocce

Mancanza di acqua

Rabboccare con acqua
(pag. 14)

Macinazione troppo fine

Sostituire il tipo di caffé

Caffé premuto nel portafiltro

Smuovere il caffé macinato

Troppo caffé nel portdfiltro

Ridurre la quantita di caffé
utilizzando il misurino

Pomello (8) "Acqua calda/
vapore” aperto

Chiudere il pomello

Apparecchio calcificato

Decalcificare I'apparecchio
(pag. 16)

Elemento filtrante della testa
distributrice otturato

Pulire I'elemento filtfrante

Filtro nel portafiltro ofturato

Pulire il filtro (pag. 16)

II'manico portafiltro non &
stato portato nella
posizione di funzionamento

Portare il manico portafiltro
nella giusta posizione

(pag. 15)

Il caffé sgorga troppo
velocemente, non si
forma la crema

Troppo poco caffé nel
portdfiltro

Aggiungere caffé (pag. 15)

Caffé vecchio o non adatto

Usare una miscela diversa
(pag. 15)

Il caffé sgorga dai bordi
del portdfiltro

Portdfiltro inserito male nella
testa distributrice

Inserire correttamente |l
portafiltro (pag. 15)

Bordo superiore del
portafilfro sporco

Pulire il bordo del portdfiltro

Guarnizione della caldaia
sporca o usurata

Pulire o sostituire la

guarnizione

Troppo caffé nel portdfiltro

Ridurre la quantitd di caffé
utilizzando il misurino

Non si forma la schiuma
del latte

Latte non adatto

Conftrollare il tenore del
grasso

Il caffé & troppo freddo

La spia (2) "Apparecchio
pronto per I'uso” non era
illuminata quando é stato
premuto l'interruttore (5) “Caffe”

Attendere che la spia si
illumini prima di premere
I'interruttore (5) “Caffe”

Portafiltro non inserito per il
preriscaldamento

Preriscaldare il portafiltro
(pag. 15)

Tazzine non preriscaldate

Preriscaldare le tazzine

RICERCA GUASTI
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Guasto Cause possibili Rimedio

La pompa & molto
rumorosa

Manca acgua nel
serbatoio

Rabboccare con acqua
(pag. 14)
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Do not discard this manual. Keep it for fu-
ture reference in an easily accessible
place near the machine. If the machine
should change hands, make sure this
manual accompanies the machine.

Description of symbols

A\ A\

The warning triangle shows all important
safety indications to ensure the user’s
safety while operating the machine.
Failure to observe the given safety
instructions may result in serious injuries.

The inside first page of the cover of this
manual shows figures relevant to the text.
Keep it open for reference while reading
the instructions.

Table of Contents

page
Technical data ..o 21
Safety precautions.........ccccccviiiiniennn 23
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USING THIS INSTRUCTION MANUAL

For further information or questions
concerning specific situations or
problems, please contact your local
dealer or an authorized service center.

[ B |

Reference to figures, parts of the
machine and control components are
given by numbers or letters, as
exemplified by "B” above.

page
Choosing the quality of the coffee ...... 25
Dispensing hot water ..o, 26
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TECHNICAL DATA

21

Voltage rating Refer to rating plate on the machine

Power consumption Refer to rating plate on the machine

Machine housing Metal
220 x 320 x 290 mm

Dimensions (I x h x w)

Weight 8.5 kg
Power cord length * 1.2m
Control panel Frontal
Filter holder Crema
Water tank Removable

Power supply Refer to rating plate on the machine

13-15 bars

Pump pressure

Boiler Stainless steel - brass

* If the power cord is defective or domaged, please contact an authorized service
center to replace it as a special tool is required. Do not attempt to use the machine if
the power cord is defective or damaged.

The manufacturer reserves the right to make any technical modifications deemed
necessary without prior notice.

This machine conforms to the European Directive 89/336/CEE (Legislative Decree 476
dated 04/12/92) relating to the elimination of radio frequency disturbances.
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SAFETY PRECAUTIONS

sizes in millimeter

SAFETY PRECAUTIONS

A\

Never place electrical parts of the
machine in or near water: danger of
electrical shock!

Do not use the upper cover for heating
cups.

Il intended usage

This espresso machine has been manufac-
fured for household use only. Do not use
the machine for any other purpose or at-
tempt fo carry out fechnical modifications
to the machine.

Power supply
The machine should be plugged into a

suitable electrical outlet only. Make sure
the power of the electrical outlet corre-
sponds to the power indicated on the ra-
ting plate of the machine.

I rower cord

If the power cord is domaged, do not at-
tfempt fo use the machine. Contact your
local dealer or an authorized service cen-
ter for the replacement of defective
power cords or plugs. Make sure the
power cord is not placed near hot or sharp
surfaces. Do not allow the cord to hang
freely from tables or shelves and do not
place the cord near oil. Do not pull on the
cord to move the machine. Do not yank
on the cord fo unplug the machine. Ne-
ver touch the power cord with wet han-
ds.

Keep out of the reach of smaill chil-
dren

This espresso machine should be used only
by adults who have read this instruction
manual. Do not allow smaill children to play
near or with the machine.

I Location of the machine.

Place the machine on a stable, flat surfa-
ce where it will not be knocked over and
cause injury. Be aware that the machine
makes hot water and steam: danger of
burns! Do not place the machine outside
or near hot surfaces or open flames in or-
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der to avoid damage to same.

(D | Danger of burns.

Avoid pointing steam or hot water toward
the body or hands. Always handle poten-
tially hot parts by the appropriate knobs
or levers. Touch the spouts only in the are-
as fitted with anti-burn protective devices.
Do not use the upper cover for heating
cups.

[ E | Cleaning

Before cleaning the machine, make sure
that the machine is turned off and that
the power cord is unplugged. Wait until the
machine has cooled. Never immerse the
machine in water. Do not attempt to di-
sassemble or modify any internal compo-
nents of the machine.

Al Area around the machine
For the proper functioning of the machine,

it is recommended:

* to place the machine on a stable, flat
surface;

* to place the machine in a clean, well-lit
area with an easily accessible electrical
outlet.

e to allow enough space around the
machine, as shown in the diagram.

| Storing the machine
When the machine is not in use, unplug
the power cord. Place the machine in a
clean, dry, dust-free areq, out of the rea-
ch of children.
[ | Repairs / Maintenance
In the case of suspected operational pro-
blems, defects or faults, unplug the ma-
chine immediately. Never attempt to use
a defective machine. Do not attempt to
repair the machine yourself. Repairs should
be carried out only by authorized service
centers. The manufacturer declines any
responsibility for the machine and its com-
ponents and accessories for repairs made
by unauthorized personnel.

M ric

Do notfcuse-the anashinesin an|areq near

explosive objects. In the.case of a fire, use

a carbon dioxide' (CO,) bdsed extinguisher.

Do noftiasetwater orfhowder extinguishers.
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Controls and machine parts - set up

W water tank

El Green “ready” light
Main switch

A Filter holder mounting
B Coffee button

A sicom button

Steam arm

B Steam/hot water knob
KA Drip tray and gril

Set-up precautions

Before setting up the machine, heed

the following safety precautions:

* place the machine in a safe place;

e keep children away from the
machine;

* do not place the machine on hot
surfaces or near open flames.

The machine is now ready to be set up.

Connection to the Power Supply

Electrical current can be dangerous,
therefore the safety precautions must be
rigorously respected.

The espresso machine should be
plugged into a suitable electrical
outlet only.

Make sure the power of the

electrical outlet corresponds to
the power indicated on the rating plate
of the machine.

Never use defective power cords

or plugs. Defective parts must be
replaced immediately by authorized
service personnel.

CONTROLS AND MACHINE PARTS - SET UP

K cover

KK rower cord

EA water tank funnel
Accessories box

Accessories

Filter holder
l:l Doser

Warning! If an exftension cord is used,
make sure that it has a minimum diameter
of 1 mm2 and that it has a three-pole
outlet/ plug.

The voltage of the machine has been set
during production at the factory. Make
sure that the voltage of the power mains
corresponds to that on the rating plate
underneath the machine.

Make sure that the main switch (3) is in
the “0” position before plugging the
machine into the electrical outlet.

Packaging

The original box and packing materials
have been constructed specifically to
protect the machine during shipping. It is
recommended to keep the box and
packing materials for future shipping.

é For your own safety and that of
others, carefully heed all safety
precautions indicated on pages 22 and 23.

Filling water tank

* Remove the drip tray (9) and accesso-
ries box (13).

EA Rremove the water tank by pulling it

SETTING UP THE MACHINE AND USE

our from the front of the machine.

KA Rinse the tank and fill it with fresh
water. Avoid overfiling the tank.

Replace the water tank. Make sure

the water tube hangs straight into the tank.

Do not bend the tube.

* Replace the drip tray (9) and accesso-
ries box (13).

The water tank also can be filled without

removing the tank.

Simply pour water into the water tank fun-

nel (12).

Always fill water tank only with

fresh, non-sparkling water. Never
fill with hot water or other liquids that could
damage the tank.

Never use the machine without

water. Before turning the machine
on, always make sure that the water tank
is filled.

Priming the system

Before the first use of the machine, after a
prolonged period without use, whenever
the water tank has run completely dry, or
after drawing steam the system must be
primed.

16 | Direct the steam arm on the drip tray.
Open the steam/hot water knob (8) until a
steady stream of water is dispensed. Close
the knob. Insert the filter holder (G) info the
brew head (4) to pre-heat the filter holder.
The machine is now ready to dispense
coffee.

Brewing espresso

Press the main switch (3) and wait for the
green light (2) fo come on. This indicates
that the machine has reached the proper
temperature.

3 put 1 or 2 doses of ground coffee in
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the filter, without pressing it, in order to
obtain 1 or 2 espresso servings.

With the special "Crema” (G) filter holder
supplied with the machine it is not
necessary to change the filter for one or
two servings.

Insert the filter holder into the brew
head, furning from left to right until it locks
into place.

Release the handle of the filter holder.
The filter holder will automatically move
slightly to the left.

This movement guaran-tees the perfect
operation of the filter holder.

K Prioce the one or two cups on the drip
fray (9) below the filter holder ensuring that
they are correctly positioned under the
coffee spouts.

Make sure that the green “ready” light (2)
is on then press the coffee button (5).

When the cups contain the desired
amount of coffee, press the coffee button
(6) to stop the dispensing.

Wait a few seconds, then remove the filter
holder and empty the used grounds.

Cleaning hint: keep the filter of the filter
holder clean by removing it and washing
it with water.

Choosing the quality of the coffee

As a generalrule all types of coffee on the
market can be used, however, since cof-
fee is a natural product and its flavor chan-
ges according to its origin and blend, it is
advisable to try different types in order to
find the one that best suits your personal
tastes.

For the-test results werecommend using
a blenawhieh [srspegificallycprepiared.for
espresso, machines;
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Dispensing hot water

K riace a tea cup or glass under the
steam/hot water arm (7).

Open the steam/hot water knob (8). Hot
water will automatically be dispensed.To stop
the flow of hot water, furn the knob (8) off.

Danger of burnsl!

Use caution when dispensing hot
water, as small spurts of hot water may
occur. The steam arm becomes hot. Do
not touch it with bare hands.

Dispensing Steam

Press the steam button (6).The green “reco-
dy” light (2) will turn off until the machine
reaches the correct temperature. Then the
light (2) will come on again.

A roint the steam arm (7) over the drip
tray (9). open the steam/hot water knob
(8) for a few seconds to release any ac-
cumulated water. After a few seconds, ste-
am will be produced. Close the knob (8).

Ed rioce a cup or a frothing pitcher un-
der the steam arm. Immerse the steam
arm into the liquid and open the knob (8).
Gently and slowly rotate the cup or pi-
tcher, using up and down motions to uni-
formly heat the liquid.To stop the steaming
function, close the knob (8) and turn off
the steam button (6).

Danger of burnsl!

Use caution when using the
stfeam arm. It becomes hot, Do not fouch
it with bare hands.

Cleaning

Before cleaning the machine,

always make sure the machine is
off and that the power cord is unplugged.
Allow the machine to cool.

SETTING UP THE MACHINE AND USE - MAINTENANCE

Do not immerse the machine into water
or any other fluids. Do not wash any parts
of the machine in the dishwasher.

Do not use abrasive detergents or
chemical agents to clean the
machine or its parts.

KA it is recommended to rinse out the
water tank (1) and refill it with fresh water
daily.

B Atter heating milk always draw some
hot water to clean the steam arm.

Hl Wipe the external housing of the ma-
chine periodically with a clean, damp,
non-abrasive cloth.

EA rollow the steps below to clean the

filter holder:

* Remove the filter (A) from the filter hol-
der. Place the filter in hot water and
wash it gently.

* Clean the inside of the filter holder ca-
refully to avoid damaging the pin and
the sealing ring.

Descaling

* Scale normally forms while the machine
islbeing used; descalingisnecessary every
4-6 months of use or whenever you
observe a decrease in water flow.

EA is you wish to descale the machine
yourself, you may use any commercially
available non-toxic and/or non-harmful
descaling agent for coffee machines.

Warning! Never use vinegar as a
descaling agent.

. Mix the descaling agent with water
as directed on the package and pour
the solufion info the water container;
place the water container inside the
machine.

MISCELLANEOUS INFORMATION - DISPOSAL

e Turn on the machine by pressing the
main power switch.,

Position the steam tube over the drip
fray.

o 16 | Empty the entire contents from the
water container af infervals (one cup at a
fime), by furning the steam knob
counterclockwise; fo cut off flow tum the
knob (8) clockwise.

During eachinterval, allow the descaling
agent to act for about 10-15 minufes.

« A When all the descaling agent has
been used up, take out the water
container, rinse it out and fill it with fresh
drinking water.

Place the container back inside the
machine; empty out 2/3 of the water in
the container by turning the steam knob
counterclockwise; to cut off floe turn the
knob clockwise.

16 Letthe machine heat up and empty
out the water remaining in the container
by furning the steam knob
counterclockwise; to cut off flow turn the
knob clockwise.

Should you use a descaling agent other
than the one recommended you are
advised in any case to follow the
manufacturer’s directions on the package.

Maintenance

Regular maintenance of your machine by
an authorized service center will prolong
the life and reliability of the machine. Keep
the original box and packing material for
tfransport.

Miscellaneous information

¢ This instruction manual contains informa-
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tion necessary for the correct and safe
use and maintenance of the machine.

* The information provided and the ob-
servance of the instructions in this in-
struction manual provide the basis for
safe use during the operation and main-
tenance of the machine.

* For any information not contained in this
manual, or for further clarifications regar-
ding the instructions, please contact an
authorized service center, the purcha-
se place of the machine, or the manu-
facturer.

¢ This instruction manual does not consti-
tute part of a previous or pre-existing
agreement or legal contract and its
content is not affected by any such
agreements or contracts. . All responsi-
bilities of the manufacturer are based
on the relative sales contract which
contains the complete and exclusive
warranty conditions for the machine
which are neither limited nor extended
by this explanation.

This instruction manual is copyrighted.

[tis prohibited to photocopy or franslate

this manual or parts thereof without

prior written permission from the
manufacturer.

Disposal of machine

* |f the machine is to be disposed of for
some reason, render it non-usable by
cutting the power cord.

* Before cutting the power cord, make
sure it is no longer plugged in.

* Bring your non-usable machine to an
appropriate disposal center.
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TROUBLESHOOTING

Problem

Possible cause

Remedy

Espresso does not di-
spense or dispenses in
drops

No water

Fill water tank (page 24)

Coffee ground too finely

Change type of coffee

Coffee pressed in filter holder

Loosen coffee

Too much coffee in filter holder

Reduce the quantity of coffee
using the doser

Steam/hot water knob (8) is
open

Close knob

Limestone accumulation

Descale the machine
(page 26)

Filter basket is blocked

Clean the filter basket

Filter screen is blocked

Clean the filter screen (page 26)

Handle of filter holder not in
correct position

Move the handle of filter hol-
der to the correct position
(page 25)

Espresso dispenses too
quickly or there is no cof-
fee spume

Too little coffee in the filter
holder

Add coffee (page 25)

Stale or unsuitable coffee

Use fresh coffee or try a diffe-
rent blend (page 25)

Espresso comes out
along edges of filter hol-
der

Filter holder not correctly
positioned in brew head

Position the filter holder cor-
rectly in the brew head
(page 25)

Upper edges of filter holder
have coffee residue

Clean the edges of the filter
holder

Boiler o-ring is dirty or worn-out

Clean the o-ring or replace it

Too much coffee in the filter
holder

Reduce the quantity of coffee
using the doser

Froth does not form in
milk

Unsuitable type of milk used

Check the fat content

Espresso is oo cold

Green “ready” light (2) was
not on when the coffee
button (8) was pressed

Wait until the “ready” light co-
mes on before pressing the
coffee button (5)

Filter holder was not
preheated in brew head

Preheat the filter holder
(page 25)

Cups were not preheated

Preheat the cups

Pump is very loud

Water tank is empty

Fill water tank with water
(page 24)
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Conserver ce mode d’emploi en lieu sCr
et faire en sorte qu’il se frouve toujours
prés de la machine a café pour toute
référence ultérieure.

Aide a la lecture

A\ A

Ce symbole de mise en garde indique
toutes les instructions importantes pour la
sécurité de |'utilisateur. Suivre attentive-
ment ces instructions afin d’éviter tout ri-
sque de blessures graves!

Les illustrations correspondant au texte se
frouvent dans les volets de la couverture.
Garder ces pages ouvertes pendant la
lecture du mode d’emploi.

Table des matieres

Page
Caractéristiques techniques ................. 31
Normes de SECUNMté ..., 33
Légende des composants ........ccoeeveeen, 34
INSTANAON v 34
Branchement électrique ..........c..ccvei.n, 34
Emballage ..o 34
Remplissage du réservoir d’eau ........... 35
Chargement du circuit ..., 35
Distribution du café ..., 35

UTILISATION DE CE MODE D’EMPLOI

Pour tout autre renseignement ou en cas
de problémes qui n“ont pas &té traités ou
pas suffisamment dans ce mode d’emploi,
contacter les techniciens spécialisés.

Tout renvoi aux illustrations, parties de la
machine ou éléments de contrdle, etc. est
indiqué par des chiffres ou des lettres;
dans ce cas, la lettre renvoie a l'illustra-
fion "B”.

Page
Choix du Café ..o 35
Sortie de I'eau chaude ...........ccoevvvvne, 36
Sortie de la vapeur..........cccovvviviiinnenn, 36
NEHOYAQE ..o 36
Elimination du calcaire ..., 36
Service apres-vente régulier ................. 37
Informations d’ordre juridique................ 37
Ecoulement ..o, 38
Anomalies de fonctionnement ............. 39

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension nominale Voir plaquette sur la machine

Puissance nominale Voir plaguette sur la machine

Matériel corps de la machine Métall
220 x 320 x 290 mm

Dimensions (I x h x p)

Poids 8,5 kg

Longueur du cordon d’alimentation* 1.2m

Panneau de contrdle Antérieur

Porte-filtre Crema

Réservoir Amovible

Alimentation Voir plaguette sur la machine
Bac a eau 291

Pression de la pompe 13-15 bar

Chaudiére Acier inox - Laiton

* Sile cordon d’alimentation est endommagé, s’ adresser au Service Aprés-Vente agréé,
car un outil spécial est nécessaire pour le remplacer.

Sous réserve de modifications relatives & la fabrication et & I'exécution dues au progrés
technologique.

Cet appareil est conforme & la Directive Européenne 89/336/CEE (Acte législatif 476 du
04/12/92) relative a I'antiparasitage.



NORMES DE SECURITE

mesures en millimétres

NORMES DE SECURITE

A\

Ne jamais utiliser les parties mises sous
tension a proximité d’une source d’eau:
danger d’électrocution!

[ | Usage prévu

La machine & café a été concue unique-
ment pour un usage domestique. Il est inter-
dit d'y apporter des modifications tfechni-
ques et d’en faire un usage impropre, & cau-
se des risques que cela pourrait entrainer!
Ne jamais utiliser le couvercle supérieur com-
me chauffe-tasses.

Alimentation électrique

Le cdble d’alimentation doit étre branché
sur une prise de courant adéquate. L'alimen-
tation doit correspondre & celle qui est indi-
quée sur la plaguette de I'appareil.

[ B | Cordon d’alimentation

Si le cordon d’alimentation est endomma-
gé, la machine & café ne doit pas étre uti-
lisée. S’adresser immédiatement aux tech-
niciens spécialisés pour remplacer les cor-
dons ef les fiches endommagés. Il faut évi-
ter de faire passer le cordon d’alimentation
a fravers les coins et les arétes vives et sur
des objets trés chauds; éviter le contact
avec I'huile. Ne jamais tirer le cordon d’ali-
mentation pour déplacer la machine. Ne
jamais tirer le cordon d’alimentation pour
débrancher la fiche nitoucher celle-ci avec
les mains humides. Ne jamais laisser pendre
le cordon d’alimentation des tables ou des
étageéres.

Protection

La machine & café doit étre utilisée par des
adultes seulement; il faut toujours s’ assurer
qu’aucun enfant ne soit en mesure de jouer
avec I'appareil.

- Emplacement

Installer la machine & café en lieu sr, afin
d’éviter tout risque de renversement ou de
blessures. L'eau chaude ou la vapeur pour-
raient sortir de I'appareil, entrainant ainsi le
risque de brdlures! Ne jamais utiliser la ma-
chine & café & I'extérieur. Ne jamais placer
I’appareil sur des surfaces trés chaudes et/
ou & proximité de flammes libres afin d’évi-
ter que le bati fonde ou s'abime.
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D | Risque de brilures
Ne jamais diriger le jet de vapeur ou d’eau

chaude vers soi-méme ni vers d’autres per-
sonnes. Utiliser foujours les poignées ou les
boutons prévus & cet effet. Toucher aux becs
uniguement dans la zone munie de protec-
tions antibrGlures. Ne jamais utiliser le cou-
vercle supérieur comme chauffe-tasses.

A netio age
Avant toute opération de nettoyage, il faut

déconnecter toutes les touches et ensuite
sortir la fiche de la prise de courant. Laisser
refroidir I'appareil. Ne jamais plonger I'ap-
pareil dans I'eau! Il est strictement interdit
d’effectuer des interventions a I'intérieur de
I"appareil.

& espace o utilisation et d'entretien
Pour assurer un fonctionnement fiable et cor-

rect, il est recommandé de suivre les instruc-

tions suivantes:

¢ choisir une surface d’appui plate;

¢ choisir un endroit suffisamment éclairé,
propre et muni d’une prise de courant fa-
cile & atteindre;

¢ prévoir un espace minimum & partir des
quatre cbtés de I'appareil, comme il est
indiqué sur la figure.

Il Etat de conservation o
Lorsque I'appareil est inutilisé, déconnecter

celui-ci et débrancher la fiche de la prise.
Mettre I'appareil en lieu sec et hors de por-
tée des enfants.

Il réparations/ Entretien .
En cas de pannes, de défauts ou de défauts

redoutés aprés une chute, débrancher im-
médiatement I’'appareil. Ne jamais mettre
en service un appareil défectueux. Ne ja-
mais réparer ou démonter I’appareil person-
nellement: si les tentatives de réparation ne
sont pas effectuées dans foutes les régles de
I"art, aucune responsabilité n’est acceptée
en cas de dommages.

Il Normes antiincendie .
Ne jamais utiliser cet,appareiben atmesphere

explosible. Entds dincendie, utiliser des ex-
tincteuts/d\anhydride carbonique(CO;)! Ne
jamais: uiliser-af ecumhdextineteurs & pou-
dre.
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Légende

KW Réservoir d'eau

[ 2| Voyant lumineux vert; “prét & I'usage”
Interrupteur général

A roccord du porte-filire

[ 5 Interrupteur café

[ 6 Interrupteur vapeur

Buse & vapeur

[ 8 | Poignée eau chaude/vapeur

KA soc récupérateur avec grille

Instructions concernant I’'installation

Avant d’installer la machine & café, sui-
vre les instructions en matiére de sécuri-
té:

« installer I'appareil en lieu sdr;

e s‘assurer que les enfants ne soient pas
en mesure de jouer avec I'appareil;

* ne jamais placer I'appareil sur des sur-
faces trés chaudes ou a proximité de
flammes libres.

Maintenant la machine & café est préte
a l'usage.

Branchement électrique

Le courant électrique peut étre

dangereux! Il faut donc foujours
respecter attentivement les normes de
sécurité.

La machine & café doit éfre
branchée sur une prise de
courant adéquate. L'alimentation
électrique doit correspondre a celle qui
estindiguée sur la plaquette de I'appareil.

Ne jamais utiliser de cdébles
endommagés! S'adresser

LEGENDE DES COMPOSANTS - INSTALLATION

& couvercle

K&l cordon o alimentation
A 1émie de chargement
Bac & accessoires

Accessoires

Porte-filtre
III Doseur

immédiatement aux tfechniciens
spécialisés agréés pour remplacer les
fiches et les cbles endommagés.

Attention! Si une rallonge doit &tre utfilisée,
s'assurer que celle-ci ait une section de 1
mm?2 minimum et soit munie d’une fiche/
prise tripolaire.

L'alimentation électrique de I'appareil a
été établie a I'usine. Vérifier si le voltage
du réseau corresponde aux indications fi-
gurant surla plaquette d’identification qui
se frouve sous |I'appareil.

S’assurer que I'interrupteur général (3) soit
en position “0”; brancher donc I'appareil
en infroduisant la fiche dans la prise de
courant.

Emballage

L'emballage original a été concu et réa-
lis&é pour assurer la protection de I'appa-
reil pendant le transport. Il est conseillé de
conserver I'emballage pour tout autre
déplacement.

Pour votre sécurité et celle des

autres, respecter soigneusement
les “Normes de sécurité” figurant a la page
32 et 33.

MISE EN SERVICE ET UTILISATION

Remplissage du réservoir d’eau

¢ Enlever le bac récupérateur (9) ainsi
que le bac & accessoires (13).

IE Retirer le réservoir d’eau.

KA Rincer et remplir avec de I'eau
fraiche. Eviter d’y mettre trop d’eau.

Remetire le réservoir a sa place. Pen-
ser G plonger le fube de repéchage dans
I'eau, sans le plier.

¢ Remettre le bac récupérateur (9) et le

bac & accessoires (13) a leur place.

Pour ajouter de I'eau sans enlever le ré-
servoir, il suffit de la verser directement
dans la trémie de chargement (12).

A Le réservoir ne doit étre rempli

que d’eau fraiche et plate: I'eau
chaude et d’autres liquides pourraient
I’abimer.

A Ne jamais mettre en service

I"'appareil sans eau: s assurer qu’il
y ait une quantité d’eau suffisante a
I'intérieur du réservoir.

Chargement du circuit

Il faut recharger le circuit de I"'appareil
avant qu’il soit remis en service apres avoir
été inufilisé pendant une longue période,
aprés avoir épuisé I'eau et pris de la va-
peur.

K piaceriabuse a vapeur au-dessus du
bac récupérateur.

Tourner la poignée (8) “Eau chaude/va-
peur” jusqu’d ce que un jet régulier d’eau
ne commence & sortir. Tourner de nouve-
au la poignée.

Introduire le porte-filtre (G) dans son lo-
gement (4) pour assurer un bon pré-
chauffage.
La machine & café est préte pour la sor-
fie du café.
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Distribution du café

Appuyer sur I'interrupteur général (3) et
attendre que le voyant lumineux vert s’ al-
lume, ce qui indiquerait que la machine
a café a atfteint la bonne température.

K3 Verser 1 ou?2doseurs pleins & ras bord
de café moulu dans le filtre, sans le pres-
ser, pour obtenir 1 ou 2 cafés.

Avec le spécial porte-filtre "Crema” (G) en
dotation avec I'appareil, il n‘est pas né-
cessaire de changer le filtre pour obtenir
1 ou 2 cafés.

Insérez le porte-filtre par le bas de la
chaudiére et fixez-le en le tournant de la
gauche vers la droite jusqu’a son blocage
complet.

Laissezle manche du porte-filtre. Un systéme
automatique rameéene légérment le man-
che du porte-filtre vers la gauche.

Ce mouvement garantit le parfait
fonctionnement du porte-filtre.

K& Prendre 1 ou 2 tasses du chauffe-tas-
ses et mettre ces tasses sous le porte-fil-
fre; vérifier qu’elles soient correctement
placées sous les frous de sortie du café.

Aftendre que le voyant vert (2) s’allume
et appuyer sur 'interrupteur (6) “Café”.

Lorsque les tasses contiennent la quanti-
té de café souhaitée, déconnecter I'in-
terrupteur (5) “Café”.

Attendre quelques secondes. Enlever le
porte-filtre et verser les marcs de café.

Note pour le nettoyage: maintenir le filtre
du porte-filtre bien nettoyé en le retirant
de son siége pour le laver avec eau.

Choix du café

En régle générale, toutes sortes de café
vendU dans fe’commercepéut-etre dfilisé.
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Toutefois, le café est un produit naturel et
son goUt change en fonction de son ori-
gine et du mélange de cafés. Il est donc
préférable d’en essayer plusieurs pour
pouvoir choisir celui gu’on aime le plus.
Pour obtenir le meilleur résultat, il est tou-
tefois recommandé d’utiliser des mélan-
ges de cafés qui sont préparés exprés
pour les machines a café express.

Sortie de I'eau chaude

KB Vettre une tasse ou une tasse a thé
sous la buse da vapeur.

Tourner la poignée (8) “Eau chaude/va-
peur” pour que la quantité souhaitée
d’eau sorte. Tourner de nouveau la poi-
gnée (8).

A Risque de brdlures!

Lorsque I'eau commence d sor-
tir, il peut y avoir de petits jets d’eau
chaude. La buse pour la sortie d’eau peut
atteindre des températures élevées; ne
toucher jamais celle-ci avec les mains.

Sortie de la vapeur

Appuyer sur l'interrupteur (6) “Vapeur”: le
voyant vert (2) s'éteint. Lorsqu’il se rallu-
me, |'appareil aura atteint la bonne tem-
pérature.

K rioceriabuse a vapeur au-dessus du
bac récupérateur et ensuite tourner quel-
ques instants la poignée (8) “Eau chau-
de/vapeur”, de sorte & faire sortirI'eau qui
reste dans la buse. Trés rapidement il N’y
aura plus que de la vapeur qui sorte. Tour-
ner de nouveau la poignée (8).

E&l Metire une tasse ou un verre sous la
buse & vapeur. Plonger la buse & vapeur
dans le liquide qui doit étre chauffé et tour-
ner la poignée (8); fourner le récipient len-
tement, du bas vers le haut, pour le chauf-
fer de maniére uniforme.

Aprés avoir utilisé la vapeur le tfemps souhai-

MISE EN SERVICE ET UTILISATION - NETTOYAGE

&, fermer la poignée (8) et remettre I'infer-
rupteur (6) “Vapeur” dans sa position initiale.

A Risque de brilures!

Labuse pour la sortie de la vapeur
peut afteindre des températures élevées;
ne toucher jamais celle-ci avec les mains.

Nettoyage

Avant toute opération d’entretien

et de netftoyage, il faut
débrancher et laisser refroidir I'appareil.

A Ne jamais plonger I'appareil dans

I'eau ni mettre ses composants
dans le lave-vaisselle.

Ne jamais ufiliser d’objets acérés

ni d’agents chimiques.

K 1l est recommandé de nettoyer le ré-
servoir d’eau une fois par jour et de rem-
plir celui-ci avec de I'eau fraiche.

19 Aprés avoir réchauffé du lait, ufiliser
une petite quantité d’eau chaude pour
nettoyer la buse.

B Nettoyer I'appareil & I'aide d’un chif-
fon doux imprégné d’eau.

EA rour nettoyer le porte-filtre, procéder

comme suit:

* refirer le filtre (A), plonger celui-ci dans
de I'eau chaude et nettoyer avec soin;

¢ nettoyer la partie intérieur du porte-fil-
fre, en essayant de ne pas abimer I'épin-
gle et la bague d’étanchéité;

Elimination du calcaire

¢ Avec le temps, du calcaire se forme a
I'intérieur de I'appareil; ce dernier doit
étre décalcifié foutles4-6 mois d’ utilisation
ou quand vous observez une réduction
du débit d’eau.

EA si vous souhaitez I'effectuer person-
nellement, vous pouvez utiliser un produit
décalcifiant pour machines a café de
type non toxique et/ou nocif, en vente
libre.

ENTRETIEN - INFORMATIONS D’ORDRE JURIDIQUE

Attention! Ne jamais utiliser du
vinaigre comme décalcifiant.

. Mélanger le décalcifiant d de I'eau
comme spécifié sur I'emballage du
produit décalcifiant et rempilir le réservoir
d’eau; metirele réservoirdans!’appareil.

* Mettre la machine sous tension avec
I'interrupteur général

Diriger le tube vapeur sur le bac
récupérateur,

« A prélever & intervalies (une fasse G
la fois) toute I'eau du réservoir en
tournant le bouton vapeur dans le sens
invers des aiguilles d’une montre; pour
arréter la distribution, tourner le bouton
dans le sens horaire.

Entre chaque infervalle, laisser le produit
agir pendant 10-15 minutes environ.

« A Une fois le décalcifiant terminé, sor-
firle réservoir d’eau, le rincer et le remplir
d’eau froide potable.

. Mettre de nouveau le réservoir dans
la machine; vider 2/3 du contenu du
réservoir d’eau en tournant le bouton
vapeur dans le sens invers des aiguilles
d’une montre; pour arréterla distribution,
tourner le bouton dans le sens horaire.

16 | Laisser la machine chauffer et vider
le contenu restant du réservoir d’eau en
tournant le bouton vapeur dans le sens
invers des aiguilles d’une montre; pour
arréter la distribution, tourner le bouton
dans le sens horaire.

Si vous utilisez un produit différent des
produits préconisés, il est recommandé
de respecter les instructions du
producteur reportées sur I’'emballage du
décalicifiant.
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Service aprés-vente régulier

Le service aprés-vente par intervalles ré-
gulieres assuré par un Centre agréé est la
garantie d'une longue durée de vie et de
fiabilité de I’'appareil. Garder I'emballage
original pouvant assurer la protection de
I'appareil pendant tout autre déplace-
ment.

Informations d’ordre juridique

¢ Ce mode d’emploi contient les infor-
mations nécessaires pour un usage
correct, pour les fonctions de com-
mande et pour I'entretien soigné de
I'appareil.

* Cesinformations ainsi que le respect des
instructions sont la garantie d'un usage
sGr tant lors du fonctionnement de |'ap-
pareil que de son entretien.

* Pour fout autfre renseignement ou en
cas de problémes particuliers qui ne
sont pas considérés comme étant trai-
tés de maniére suffisamment claire dans
ces insfructions, il est conseillé de
s’adresser au vendeur ou directement
au fabricant.

* En outre, il faut souligner que le conte-
nu de ces instructions n’est pas partie
infégrante d'une convention signée au
préalable ou déjd existante, ni d'un ac-
cord ou d'un confrat 1égal et qu’elles
n‘en changent en aucun cas le conte-
nu.Toutes les obligations du fabricant se
fondent sur son confrat d’achat et ven-
te ou figure également le réglement
complet et exclusif concernant la ga-
rantie. Les normes relatives & la garan-
tie prévues par le contrat ne sont ni limi-
tées ni étendues sur la base de ces in-
structions.

« Tous les droits sont réservés pour les in-
formations contenues dans ce mode
d’emploi. Aucune partie de ce mode
d’emploinepeut-&ire reproduifeou fra-
duite dans une autre langue sans la per-
mission‘écrite’dufabricant.
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ECOULEMENT ANOMALIES DE FONCTIONNEMENT

=38 390

Ecoulement

Anomalie Causes possibles Solutions
’ Eigdée’L;;wg;hesoble les appareils qui sont Le café ne sort pas ou il IIn"y apas d’eau Remplird"eau arasbord (page 35)
« Débrancher la fiche de la prise de cou- ne sort que goutte A \oupyre trop fine Changer le type de café

goutte

rant et couper le cordon d’alimenta-
fion.

e Déposer les appareils hors d'usage
dans un endroit désigné a cet effet.

Café pressé dans le porte-filtre Remuer le café moulu

Trop de café dans le porte-filtre Réduire la quantité de café a
I"'aide du doseur

La poignée (8) “Eau chaude/ Tourner de nouveau la poi-
vapeur” est tournée gnée

Présence de calcaire Eliminer le calcaire dans I'ap-
pareil (page 36)

Le dispositif filtrant de la téte  Déboucher le dispositif filtfrant
de distribution est bouché

Le filfre du porte-filire est bouché Déboucher le filtre (page 36)
La poignée du porte-filire n’est Mettre la poignée du porte-

pas en position de
fonctionnement

filtfre en position correcte
(page 35)

Le café sort trop rapide-
ment; il n’y a pas de cré-
me

IIn"y a pas assez de café dans
le porte-filtre

Ajouter du café (page 35)

Café vieux ou qui ne convient
pas

Utiliser un autre type de café
(page 35)

Le café sort des bords du
porte-filtre

Le porte-filtre est mal installé
dans la téte de distribution

Placer correctement le porte-
filtre (page 35)

Le bord supérieur du porte-filtre Nettoyer le bord du porte-fil-

est sale

fre

La garniture de la chaudiére
est sale ou usée

Nettoyer ou remplacer la gar-
niture

Trop de café dansle porte-filire

Réduire la quantité de café a
|"aide du doseur

Le lait ne mousse pas

Le lait ne convient pas

Vérifier la teneur en matiére
grasse

Le ca